

# 今年首个30℃+诞生！ 明日从“初夏”回到“早春”

这几天，锡城晴暖当道，天气有些过于“炎热”了。在气温连续4天冲击30℃未能成功后，昨天阳光再次发威，最高气温首破30℃大关，仿佛一脚跨入夏季。

不过，这份属于夏天的热度并不打算长久停留，气温“过山车”即将再次发车，载着我们回到春天。

郑宙 摄

## 昨天“喜提”今年首个30℃+

昨天一早，天空晴朗少云，阳光热力四射，早上最低气温就有15.2℃。高起点加上猛烈的阳光照射，白天气温持续“放飞”。根据气象部门监测，上午9点，实时气温冲上25.5℃，较前一天同一时刻升高4℃；中午11点，气温就轻松地站上30℃，热度稳增不减。当天最高气温升到33℃，成为今年以来最热的一天，很多市民已经直接换短装出行，窗外的烈日甚至让人忘记现在还是4月份。

气象部门人士解释，这次气温突飞猛进是因为脱离了冷空气控制，同时暖气团开始活跃向

北挺进，无锡吹的都是“暖南风”，也加重了偏暖的程度。再加上日照时间越来越长，气温就像坐上了小火箭一般飞速往上蹿，最终轻轻松松就突破30℃大关。

受锋前增温影响，今天白天还将继续持续晴热天气，而且会更热，最高气温可能超过33℃。时序渐进，现在春色越来越浓郁，红黄青蓝紫，乱花渐欲迷人眼。不过，花朵争相开放，春风也吹起来了各种过敏性物质，皮肤过敏、瘙痒、咳嗽等症状就会凸现出来，提醒大家出门还是要做好必要的防过敏措施。

## 15日起气温降至“1”字头

有经验的小伙伴都知道，4月的无锡气温突然异常偏高，背后肯定是北方冷空气又在蠢蠢欲动。本次升温也不例外，眼下一股不肯退出天气舞台的冷空气又要来捣乱。目前来看，今天夜里起一股较强冷空气南下抵达无锡，受冷暖空气共同影响，全市范围将出现阵雨或雷雨天气。气象部门人士表示，此次降水过程主要集中在13日，降水量级为中到大雨、局部暴雨，同时降水过程明显，风力增大，请大家提前做好相应准备。

在冷空气和雨水的打压下，气温“过山车”会进入下滑的轨道，而且降幅还不小。最新气象资料显示，明天最高气温跌至22℃，一夜降温超10℃。随

后几天以云系变化为主，气温一直走下坡路，日较差较小，其中15-17日最高气温降至20℃以下，白天最高气温仅17℃，从“初夏”回到“早春”，刚刚脱掉的秋衣、秋裤又要重新套回到身上。

无锡的4月天向来比较“任性”，一会儿犹如夏季般热烈，一会儿又打回到冬季的寒凉。因为这段时间冷空气并没有“死心”，还想再“垂死挣扎”一番，短时间内气温变化得也比较快。现在即使是夏天的短袖已经拿出来了，冬天的棉衣也不敢收。那么问题来了，厚衣服到底什么时候收起来比较好呢？气象专家表示，天气变幻莫测，现在还很难说，建议至少留到月底。

（晚报记者 蔡佳）

朝阳农产品大市场 and 天鹏食品城是市区主要的食品批发交易市场，货运车辆的进出安全成了保障市民菜篮子的关键。近日，市场周边的锡澄路、通沙路等道路出现车辆积压，如何加强道路秩序疏导，保障大批车辆有序进出市场？记者就此向梁溪交警大队进行了采访。

## 每天数千辆大货车 如何有序进出市场？ 交警升级调整周边交通管理措施

### 凌晨四五点出现车辆排队

“早上四五点开始，就有大货车在锡宁路和凤宾路上排队，等待进入市场。”梁溪交警大队十一中队中队长王奋伟介绍，朝阳农产品大市场年成交的水果和蔬菜，分别占无锡市场消费量的90%、95%以上，粮油、禽蛋占到50%以上。疫情防控期间，每天进出车辆仍多达5400余辆次。根据要求，必须对车辆逐车、逐人进行检查，每辆车进入市场的时间有所延长。

同样的情况也出现在通沙路，一些货车来到市场外发现原来的大门无法进入，按照道路指示标志和工作人员引导，货车要走专用通道，而货车毕竟都是“大家伙”，停顿迟疑之间，市场门口道路就会出现缓行积压。

### 上班第一件事就是放隔离锥桶

据了解，朝阳农产品大市场 and 天鹏食品城均为货车设置了缓冲区，交警配备了引导标志标牌、隔离锥桶、警示爆闪灯等设施。简单来讲，交警部门调整了周边的交通组织，外地货车和本地车辆进入市场各自走不同的通道。

在朝阳农产品大市场，外地保供货车要先进入锡宁路8号的市场缓冲区接受查验，查验完毕统一从锡澄路3号门进出。交警把锡宁路上的掉头豁口临时封闭，将需要掉头的车辆引导至锡宁路凤宾路口通行。本地车辆去市场的蔬菜水果交易区可走江海路和北滨路的门，去粮油交易区则走北滨路和锡宁路上的入口。

江海路锡澄路路口和北滨路锡澄路路口是两个主要的节点。王奋伟说，前者因为江海路1号门位于辅道上，车辆

一不小心就会停成双排并排队到十字路口，“我们专门停放了一排铁骑摩托车进行隔离”。北滨路锡澄路路口进出车辆交织，有的驾驶员等得不耐烦见缝插针，引发碰擦事故。对此交警加强了路口疏导和事故快处，“上班第一件事情就是用隔离锥桶把路口隔开，确保直行和转弯的车辆各行其道”。

天鹏食品城的货车通道设置在广新路上。梁溪交警大队四中队中队长江明介绍，外地保供车辆都由护送车辆带路从广新路进入缓冲区，待车辆和人员查验完毕之后才能进入市场，本地车辆则从中元路上的原大门进出。

### 严查市场周边占道违停车辆

交警发现，个别驾驶员想快速卸完货就走，与市场摊主联系，希望直接在马路边完成交易。这种违停行为不但会严重影响交通秩序，还会造成疫情防控的安全隐患。为此，交警联合城管等部门连日来对市场周边道路开展不间断巡查，加大对违法停车、占道经营的管理，3月下旬以来已累计查处各类交通违法行为近500起，清拖车辆30多辆。

“有的驾驶员想要隐瞒自己的行程，而车辆行程会揭穿谎言。”6日晚上，执法人员在天鹏食品城附近的道路上查获一辆安徽牌照大货车，车辆行程比对显示该车去过南通、苏州等

地，而驾驶员对此语焉不详，所提供的行程码只显示了无锡。经过进一步检查，驾驶员出示了另一部手机上的行程码，显示他确实去过南通、苏州等地，随后该驾驶员被居家隔离。

交警提醒，机动车、非机动车等进入市场时全部要接受查验，请市民配合疫情防控措施耐心排队。出发前建议提前了解市场的具体查验流程和要求，以免兴冲冲到了市场后却通不过查验。（念楼/文 图片由交警提供）

## 2022年4月14日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：中大诺卡121~127#、144~145#、149~154#，停气时间为2022年4月14日08:30至2022年4月14日17:00，停气时长为8.5小时。

无锡华润燃气有限公司  
2022年4月12日

